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A C TA S  D E  C O M I S I Ó N
COMISIÓN QUINTA CONSTITUCIONAL 

PERMANENTE

ACTA NÚMERO 006 DE 2024

(agosto 27)
Sesión Ordinaria Presencial

Legislatura 2024 - 2025
Hora: 9:52 a. m.
El día martes 27 de agosto de 2024, se reunieron de 

forma presencial, los Honorables Representantes a la 
Cámara integrantes de la Comisión Quinta, para llevar 
a cabo la Sesión Ordinaria.

Presidente; honorable Representante José 
Octavio Cardona León:

Buenos días Comisión Quinta Constitucional 
Permanente de la Cámara de Representantes.

Señor Secretario, sírvase abrir registro.
Secretario; Camilo Ernesto Romero Galván:
Sí, señor Presidente, buenos días Honorables 

Representantes.
Siendo las 9:09 de la mañana se abre el registro para 

la Sesión del día martes 27 de agosto de 2024, pueden 
registrarse.

Presidente; honorable Representante José 
Octavio Cardona León:

Señor Secretario, sírvase verificar el quórum.
Secretario; Camilo Ernesto Romero Galván:
Sí, señor Presidente, la Secretaría le certifica que 

existe quórum deliberatorio, todavía no hay quórum 
decisorio.

Presidente; honorable Representante José 
Octavio Cardona León:

Se anuncia a la Comisión que fue citada para las 
9:00 de la mañana, si en 20 minutos no hay quórum se 

levantará la Sesión.
Secretario, sírvase verificar el quórum.
Secretario; Camilo Ernesto Romero Galván:
Sí, señor Presidente, la secretaría le certifica que se 

ha constituido el Quórum Decisorio con 12 Honorables 
Representantes registrados de forma Electrónica y 2 
Representantes registrados de forma Manual, para un 
total de 14 Representantes.

Presidente; honorable Representante José 
Octavio Cardona León:

Sírvase leer el Orden del Día.
Secretario; Camilo Ernesto Romero Galván:
Siendo las 9:52 a. m. se inicia la Sesión con el 

siguiente 
ORDEN DEL DÍA 

para la Sesión Ordinaria del día martes 27 de agosto 
de 2024, en el salón de Sesiones Jorge Eliécer Gaitán:

I
Llamado a lista y verificación de quórum

II
Aprobación de Actas de Sesión Legislatura 

2023-2024
•	 Acta número 036 de mayo 7 de 2024 - 

Publicada en la Gaceta del Congreso número 
891 de 2024

•	 Acta número 041 de mayo 29 de 2024 - 
Publicada en la Gaceta del Congreso número 
1056 de 2024

•	 Acta número 042 de junio 11 de 2024 - 
Publicado en la Gaceta del Congreso número 
1057 de 2024

III
Debate de Control Político, citación a la señora 

Ministra de Agricultura y Desarrollo Rural, doctora 
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Martha Viviana Carvajalino Villegas; al señor 
Presidente (e) de la Agencia de Desarrollo Rural 
(ADR), doctor Mario Alexánder Moreno Ordóñez; 
al señor Director General de la Agencia Nacional 
de Tierras (ANT), doctor Juan Felipe Harman 
Ortiz; a la señora Directora General de la Autoridad 
Nacional de Acuicultura y Pesca (Aunap), doctora 
Karen Mejía Piñerez; al señor Director de la Unidad 
Administrativa Especial de Gestión de Restitución 
de Tierra Despojadas, doctor Rangel Giovani Yule 
Zape; al señor Gerente del Instituto Colombiano 
Agropecuario (ICA), doctor Juan Fernando Roa 
Ortiz; a la señora Directora General de la Unidad de 
Planificación de Tierras Rurales, Adecuación de Tierra 
y Usos Agropecuarios (UPRA), doctora Claudia 
Liliana Cortés López; el señor Presidente del Banco 
Agrario, doctor Hernando Chica Zuccardi; al señor 
Director Ejecutivo de la Corporación Colombiana de 
Investigación Agropecuaria (Agrosavia), doctor Jorge 
Mario Díaz Luengas, en el cual se cita una sesión de 
Control Político para que dentro del marco de sus 
competencias rindan un informe a la Comisión sobre 
la ejecución presupuestal de la entidad a su cargo, 
con corte al 30 de junio de 2024, del presupuesto 
destinado para la vigencia fiscal 2024. Proposición 
número 005 Legislatura 2024, presentada por la 
honorable Representante Ana Rogelia Monsalve 
Álvarez, aprobada en la Sesión del día 30 de julio de 
2024, según consta en el Acta número 002 de 2024 - 
Legislatura 2024-2025.

IV
Negocios Sustanciados por la Presidencia

V
Lo que Propongan los Honorables 

Representantes
Firman:
EL Presidente,

José Octavio Cardona León.
La Vicepresidenta,

Sandra Milena Ramírez Caviedes.
El Secretario,

Camilo Ernesto Romero Galván.
Ha sido leído, señor Presidente
Presidente; honorable Representante José 

Octavio Cardona León:
En consideración el Orden del Día leído, se abre 

la discusión…
Tiene la palabra el Honorable Representante Luis 

Ramiro Ricardo Buelvas.
Honorable Representante Luis Ramiro Ricardo 

Buelvas:
Buenos días, señor Secretario y Mesa Directiva, 

por favor, certificar la presencia de los citados en el 
Recinto.

Presidente; honorable Representante José 
Octavio Cardona León:

Le propongo Honorable Representante, que 
aprobemos el Orden del Día y acudimos a lo que 
usted está solicitando.

En consideración el Orden del Día leído, se abre la 
discusión, anunció que va a cerrarse, queda cerrada.

¿Aprueban el Orden del día Leído?
Secretario; Camilo Ernesto Romero Galván:
Ha sido aprobado, señor Presidente, por 

unanimidad.
Presidente; honorable Representante José 

Octavio Cardona León:
En atención a lo solicitado por el Honorable 

Representante Luis Ramiro Ricardo, sírvase…
Ah perdón, siguiente punto del Orden del Día.
Secretario; Camilo Ernesto Romero Galván:
Sí, señor Presidente.

Segundo.
 Aprobación de Actas de Sesión Legislatura 

2023-2024:
•	 Acta número 036 de mayo 7 de 2024 - 

Publicada en la Gaceta del Congreso número 
891 de 2024

•	 Acta número 041 de mayo 29 de 2024 - 
Publicada en la Gaceta del Congreso número 
1056 de 2024

•	 Acta número 042 de junio 11 de 2024 - 
Publicado en la Gaceta del Congreso número 
1057 de 2024

Señor Presidente, para esa votación de las Actas 
varios Representantes han radicado unas Constancias, 
si usted autoriza les damos lectura para que sean 
sometidas con las Actas ya leídas.

Presidente; honorable Representante José 
Octavio Cardona León:

Sírvase leer las Constancias.
Secretario; Camilo Ernesto Romero Galván:
1.	 El Representante Andrés Cancimance, deja 

una Constancia
Mediante el presente dejo Constancia de no votar 

el Acta número 036 de la sesión de la Comisión 
Quinta del 7 de mayo de 2024, ya que ese día me 
encontraba con excusa.

Firma:
Andrés Cancimance López

2.	 La Representante Ana Rogelia Monsalve 
Álvarez, deja Constancia

Que no vota el Acta número 042 de junio 11 de 
2024, a razón de que no estuvo presente en dicha 
sesión de la Comisión y para la cual presentó la 
respectiva excusa justificada.

Firma:
Ana Rogelia Monsalve Álvarez

3.	 El Representante Edinson Vladimir Olaya 
Mancipe, deja Constancia

Que no vota el acta número 036, 041 y 042 todas 
ellas del 2024, por cuanto pertenecen a la legislatura 
anterior y para ese momento yo no hacía parte de la 
Comisión Quinta Constitucional Permanente de la 
Cámara.



Gaceta del Congreso  1427	 Jueves, 12 de septiembre de 2024	 Página 3

Firma:
Edinson Vladimir Olaya Mancipe

4.	 El Representante Ermes Evelio Pete Vivas, 
deja Constancia

Que no vota el Acta número 042 del 11 de junio 
2024, Publicada en la Gaceta del Congreso número 
1057 de 2024, por no asistir a la sesión de ese día, 
con la debida excusa relacionada.

Firma:
Ermes Evelio Pete Vivas

5.	 En el mismo sentido, la doctora Sandra 
Milena Ramírez Caviedes, deja Constancia

Que no vota el Acta número 036 de mayo 7 de 
2024.

6.	 El Representante Óscar Leonardo Villamizar 
Meneses, también deja Constancia

Que no participa en la votación del acta número 
042 del 11 de junio de 2024, publicada en la Gaceta 
del Congreso número 1057 de 2024 dispuesta en el 
Orden del Día. Lo anterior, debido a que no asistí por 
cancelación de vuelos debidamente soportado.

Firma:
Óscar Leonardo Villamizar Meneses

Puede someter, señor Presidente, las Actas leídas 
con las Constancias.

Presidente; Honorable Representante José 
Octavio Cardona León:

En consideración las Actas leídas, se abre la 
discusión, anuncio que va a cerrarse.

¿Aprueban los Honorables Representantes de la 
Comisión Quinta Constitucional Permanente, las 
Actas leídas?

Secretario; Camilo Ernesto Romero Galván:
Ha sido aprobada, señor Presidente las Actas, por 

unanimidad.
Presidente; honorable Representante José 

Octavio Cardona León:
Siguiente punto del orden del día.
Secretario; Camilo Ernesto Romero Galván:

III
Debate de Control Político, citación a la señora 

Ministra de Agricultura y Desarrollo Rural, doctora 
Martha Viviana Carvajalino Villegas; al señor 
Presidente (e) de la Agencia de Desarrollo Rural 
(ADR), doctor Mario Alexánder Moreno Ordóñez; 
al señor Director General de la Agencia Nacional 
de Tierras (ANT), doctor Juan Felipe Harman 
Ortiz; a la señora Directora General de la Autoridad 
Nacional de Acuicultura y Pesca (AUNAP), doctora 
Karen Mejía Piñerez; al señor Director de la Unidad 
Administrativa Especial de Gestión de Restitución 
de Tierra Despojadas, doctor Rangel Giovani Yule 
Zape; al señor Gerente del Instituto Colombiano 
Agropecuario (ICA), doctor Juan Fernando Roa 
Ortiz; a la señora Directora General de la Unidad de 
Planificación de Tierras Rurales, Adecuación de Tierra 
y Usos Agropecuarios (UPRA), doctora Claudia 
Liliana Cortés López; el señor Presidente del Banco 

Agrario, doctor Hernando Chica Zuccardi; al señor 
Director Ejecutivo de la Corporación Colombiana de 
Investigación Agropecuaria (AGROSAVIA), doctor 
Jorge Mario Díaz Luengas.

Proposición número 005 Legislatura 2024, 
presentada por la Honorable Representante Ana 
Rogelia Monsalve Álvarez.

Presidente; honorable Representante José 
Octavio Cardona León:

En atención a lo solicitado por el honorable 
Representante Luis Ramiro Ricardo Buelvas, le 
ruego Secretario, se sirva verificar la asistencia y 
quiénes de los que no asisten tienen excusa.

Secretario; Camilo Ernesto Romero Galván:
Sí, señor Presidente.
En el recinto no se encuentra la señora Ministra 

Martha Viviana Carvajalino Villegas, Ministra 
de Agricultura y Desarrollo Rural, delegó al 
Viceministro Polivio Rosales Cárdenas, que se 
encuentra presente, la señora Ministra dicen que se 
va a presentar en contados minutos en la Comisión.

Se encuentra presente también el doctor Mario 
Alexánder Moreno Ordóñez, Presidente (e) de la 
Agencia de Desarrollo Rural (ADR), El doctor Juan 
Felipe Hernán Ortiz Harman, perdón, Ortiz, no se 
encuentra presente, sí presentó una excusa.

La doctora Karen Mejía Piñeres de la AUNAP, no 
se encuentra presente, presentó excusa y delegó a la 
doctora Tania Peñafiel Rocha, Secretaria General de 
la AUNAP, que se encuentra presente.

El doctor Rangel Giovani Yule Zape, Director 
de la Unidad Administrativa Especial de Gestión de 
Restitución de Tierras Despojadas, no se encuentra 
presente y no mandó excusa tampoco.

El doctor Juan Fernando Roa Ortiz, Gerente 
General del Instituto Colombiano Agropecuario 
(ICA), mandó excusa y delegó a la doctora 
Paula Andrea Cepeda Rodríguez, Subgerente 
Administrativa y Financiera.

Claudia Liliana Cortés López, se encuentra 
presente que es la Directora del UPRA.

El Presidente del Banco Agrario, doctor Hernando 
Chica Zuccardi, se encuentra presente.

Jorge Mario Díaz Luenga, Director Ejecutivo de 
Agrosavia, no se encuentra presente, mandó excusa 
y delegó al doctor Ariel Hurtado Rodríguez, Director 
Administrativo y Financiero de Agrosavia, que se 
encuentra presente.

Presidente; honorable Representante José 
Octavio Cardona León:

Muy bien, tiene la palabra el Representante Luis 
Ramiro Ricardo.

Honorable Representante Luis Ramiro 
Ricardo Buelvas:

Mire, Presidente, yo le digo con sinceridad que 
las citaciones a debate de Control Político en la 
Comisión Quinta de Cámara no se pueden convertir 
en un saludo a la bandera.

Yo de manera muy decidida le pido a las 
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Entidades que tomen esto con mucha seriedad, 
aquí no estamos jugando, nosotros aprobamos el 
Presupuesto General de la Nación y lo mínimo que 
podemos hacer es seguimiento a ese Presupuesto y 
a esa Ejecución.

Yo, por lo tanto, le solicito señor Presidente, que 
se remita a la Ley 5ª y se ponga en consideración 
esas excusas que en nada me parecen oportunas.

Muchas gracias, Presidente.
Presidente; honorable Representante José 

Octavio Cardona León:
Antes de atender su petición, haré uso del artículo 

253 de la Ley 5ª y le preguntaré a la Congresista 
citante.

Dice la norma, el citante podrá desistir del debate 
o de la citación cuando se declare directamente 
satisfecho por las respuestas del Ministro 
correspondiente, le pregunto a la Congresista Ana 
Rogelia Monsalve se ¿declara satisfecha, desiste del 
debate o considera que debe continuar para poner en 
consideración cada una de las excusas?

Honorable Representante Ana Rogelia 
Monsalve Álvarez:

Buenos días a todos.
Señor Presidente, claro que no me encuentro 

satisfecha, unas respuestas que llegaron el día 
de ayer, y el cuestionario se envió el 8 de agosto, 
comparto la postura del Representante Luis Ramiro 
y sometemos a votación.

Presidente; honorable Representante José 
Octavio Cardona León:

Entonces, vamos a votar cada una de las excusas 
en razón a que no todas tienen el mismo argumento, 
de no aceptarse las excusas procederá la compulsa 
de copias ante la Procuraduría General de la Nación 
y de una vez le doy la orden al Secretario que cite de 
nuevo este debate para el próximo martes.

Sírvase leer las excusas Secretario.
Tiene la palabra el doctor Óscar.
Honorable Representante Óscar Leonardo 

Villamizar Meneses:
Gracias, Presidente.
Rápidamente para unirme al llamado que hace mi 

buen amigo y Representante Luis Ramiro y mi buena 
amiga Ana Rogelia, para las diferentes Entidades, se 
ha vuelto costumbre que le quieran mamar gallo a la 
Comisión Quinta por parte del Gobierno nacional, 
entonces, hay un sin número de excusas para que no 
vengan los Ministros, no viene Agricultura, no viene 
Hacienda, no vienen los Directores de Entidades, 
pero, además, ni siquiera nos contestan los Derechos 
de Petición.

Y aquí no solo debo hablar de este debate sino 
del debate del día de mañana, que el Ministerio 
de Transporte tampoco se le ha dado la gana de 
responder los Derechos de Petición que le enviamos 
y las preguntas que han enviado aquí desde la 
Secretaría de la Comisión Quinta, no sé si es que 

quieren acabar con nuestra función Constitucional 
de debates de Control Político y se están sustentando 
en leguleyadas para no asistir a las citaciones que 
hacemos aquí.

Quiero pedirle no sólo que el día de hoy se voten 
las excusas sino también contarle a esta Comisión 
que me tocó interponer una Tutela para que el 
Ministerio de Transporte de respuesta a los Derechos 
de Petición que llevamos más de un mes radicados, 
a los cuales no ha querido responder.

Gracias Presidente.
Presidente; honorable Representante José 

Octavio Cardona León:
Secretario, sírvase leer la excusa de la Ministra 

de Agricultura.
Secretario; Camilo Ernesto Romero Galván:
Sí, señor Presidente, doctora Martha, me colabora 

con la lectura.
Subsecretaria; Martha Cecilia Moreno Dávila:
Sí, señor Presidente y señor Secretario.
Doctor
CAMILO ERNESTO ROMERO GALVÁN
Secretario
Comisión Quinta Constitucional
Cámara de Representantes.
Ciudad.
Asunto: Delegación asistencia de debate de 

control político Proposición número 005 de 2024.
Respetado Doctor, cordial saludo,
Por medio del presente mensaje, como Ministra 

de Agricultura y Desarrollo Rural, le presento a usted 
mis más sinceras excusas por la imposibilidad de 
asistir al Debate de Control Político de la Proposición 
número 005 de 2024, el cual se realizará el próximo 
27 de agosto a partir de las 9 am en el recinto de la 
Comisión Quinta de la Cámara de Representantes.

La imposibilidad de asistencia a este importante 
debate se deriva al cumplimiento de responsabilidades 
propias de la agenda ministerial. Sin embargo, 
entendiendo la importancia del intercambio de 
ideas que se llevara a cabo en el espacio, se delega 
al Doctor Polivio Rosales Cadena, Viceministro de 
Desarrollo Rural del Ministerio de Agricultura y 
Desarrollo Rural.

Agradezco de antemano la atención prestada y 
quedo atenta a su respuesta.

Cordialmente,
Martha Viviana Carvajalino Villegas,

Ministra de Agricultura y Desarrollo Rural.
Presidente; honorable Representante José 

Octavio Cardona León:
Se pondrá en consideración la excusa para que la 

Comisión determine si la acepta o no y seguir con la 
siguiente excusa.

En consideración la excusa de la Ministra.
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Tiene la palabra el doctor Luis Ramiro Ricardo.
Honorable Representante Luis Ramiro 

Ricardo Buelvas:
No, le solicito a la Mesa Directiva que por 

favor oriente la votación para que los compañeros 
podamos saber.

Presidente; honorable Representante José 
Octavio Cardona León:

Será Votación Nominal, doctor Luis Ramiro 
y pues como es apenas lógico si se vota SI están 
aceptando la excusa y si se vota NO están negando 
la aceptación y, en consecuencia, pues procederé a 
lo que ordena la Ley 5ª.

Entonces, Secretario, por favor, abra el registro 
para Votación Nominal.

Secretario; Camilo Ernesto Romero Galván:
Sí, señor Presidente.
Vamos a llamar a lista para la votación de la 

excusa de la señora Ministra de Agricultura, votando 
SI se acepta la excusa, votando NO se niega.

Ana Rogelia Monsalve Álvarez, como citante a 
este debate ¿cómo vota?

Honorable Representante Ana Rogelia 
Monsalve Álvarez:

Voto NO e invito a mis compañeros de la 
Comisión Quinta a votar NO.

Gracias.
Secretario; Camilo Ernesto Romero Galván:

Honorable Representante Avendaño Fino Cris-
tian Danilo
Honorable Representante Barguil Cubillos Ni-
colás Antonio No

Honorable Representante Cancimance López 
Jorge Andrés
Honorable Representante Cardona León José 
Octavio No

Honorable Representante Cuellar Pinzón Héc-
tor Mauricio No

Honorable Representante Enríquez Rosero Te-
resa de Jesús
Honorable Representante González Correa 
Olga Beatriz
Honorable Representante Miranda Londoño 
Julia Sí

Honorable Representante Olaya Mancipe Édi-
son Vladimir
Honorable Representante Palencia Vega Leo-
nor María
Honorable Representante Parrado Durán Ga-
briel Ernesto Sí

Honorable Representante Patiño Amariles Die-
go No

Honorable Representante Perdomo Andrade 
Flora No

Honorable Representante Pete Vivas Ermes 
Evelio
Honorable Representante Ramírez Caviedes 
Sandra Milena No

Honorable Representante Ricardo Buelvas 
Luís Ramiro No

Honorable Representante Rincón Trujillo Le-
yla Marleny
Honorable Representante Rodríguez Contreras 
Jaime No

Honorable Representante Salazar Perdomo Ju-
lio Roberto No

Honorable Representante Salazar Rivera Juan 
Pablo
Honorable Representante Velasco Burbano 
Erick Adrián
Honorable Representante Villamizar Meneses 
Óscar Leonardo No

Secretario; Camilo Ernesto Romero Galván:
Honorable Representante Avendaño Fino Cristian Danilo
Honorable Representante Cancimance López Jorge Andrés
Honorable Representante Enríquez Rosero Teresa de Jesús
Honorable Representante González Correa Olga Beatriz
Honorable Representante Olaya Mancipe Édison Vladimir
Honorable Representante Palencia Vega Leonor María
Honorable Representante Pete Vivas Ermes Evelio
Honorable Representante Rincón Trujillo Leyla Marleny
Honorable Representante Salazar Rivera Juan Pablo
Honorable Representante Velasco Burbano Erick Adrián

Señor Presidente, se ha llamado a lista para la 
votación, ya hay decisión, puede cerrar la votación.

Presidente; honorable Representante José 
Octavio Cardona León:

Se cierra la votación, cual es el resultado, 
Secretario.

Secretario; Camilo Ernesto Romero Galván:
Sí, señor Presidente, se cierra la votación y el 

resultado es el siguiente:
Por el Sí: 02 votos
Por el No: 11 votos
En consecuencia, ha sido Negada la excusa 

presentada por la señora Ministra Martha Carvajalino 
Villegas, Ministra de Agricultura y Desarrollo Rural.

Presidente; honorable Representante José 
Octavio Cardona león:

Doctor Óscar.
Honorable Representante Óscar Leonardo 

Villamizar Meneses:
Presidente, muchas gracias.
Yo quiero dejar sobre la Mesa, aquí en la Comisión, 

lo siguiente; en el Auto 330 de 2008 la Corte 
Constitucional especifica que el Control Político 
es una obligación superior de los funcionarios y, 
por eso, la causa de sus excusas deben ser excusas 
objetivas y no subjetivas, es, entonces, cuando 
nosotros nos preguntamos si es una causa objetiva 
que los Ministros y los Directores de entidades 
vengan a decir aquí que por motivos de la Agenda 
no pueden asistir a unos de sus deberes superiores 
como miembros del Gobierno nacional.

Yo dejo eso sobre la Mesa porque no es un tema 
que no solo lo habilita la Ley 5ª como usted lo 
mencionaba, sino que la Corte en varias ocasiones 
ya ha hecho mención a esto.

Gracias Presidente.
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Presidente; honorable Representante José 
Octavio Cardona León:

Secretario, sírvase leer la siguiente excusa.
Tiene la palabra la doctora Ana Rogelia.
Honorable Representante Ana Rogelia 

Monsalve Álvarez:
En la misma línea del Representante Villamizar, 

vemos que la excusa de la Ministra dice que se le 
imposibilita venir porque está en temas de Agenda.

Y uno se preocupa cuando no tienen el tiempo 
para explicarle no solamente a esta Comisión sino a 
los colombianos la ejecución del Presupuesto que se 
le aprobó y cuáles son las acciones en pro de mejorar 
la calidad de vida de todos los colombianos que de 
una u otra manera se implican en este Ministerio, 
pero se encuentran radicando un proyecto de ley, 
quiere decir que era más importante aparecer en la 
foto de la radicación de un proyecto de ley que venir 
y organizar este debate.

Yo insisto, le digo a todos nuestros compañeros, 
las preguntas se enviaron el 8 de agosto, el 8 de 
agosto enviamos las preguntas y todavía Agencias 
adscritas respondieron a las 11:50 de la noche de 
ayer.

Si nosotros no buscamos la manera de que los 
funcionarios de Gobierno entiendan que el debate 
de Control Político no es un capricho de los 
Congresistas, el debate de Control Político hace parte 
de nuestras funciones y tenemos que garantizar que 
los Ministerios cumplan con sus deberes y tenemos 
que velar por nuestra gente.

Gracias.
Presidente; honorable Representante José 

Octavio Cardona León:
Tiene la palabra la doctora Julia, hasta por dos 

minutos.
Honorable Representante Julia Miranda 

Londoño:
Gracias Presidente.
Si yo realmente pienso que es una lástima que 

no tengamos aquí a la Ministra y podamos hacer el 
debate que es muy importante, pero quiero resaltar 
también la gravedad del tema de las respuestas, la 
falta de oportunidad de las respuestas, encontrar 
respuestas a las 11 de la noche pues es realmente 
imposible y quisiera que hiciéramos un llamado a 
los Representantes del Gobierno nacional para que 
sus respuestas lleguen a tiempo y cumplan la Ley en 
ese sentido.

Gracias Presidente.
Presidente; honorable Representante José 

Octavio Cardona León:
No sobra decir doctora Julia y doctora Ana 

Rogelia, que ha sido tradición en esta Comisión citar 
a los Ministros con cinco días, nosotros estamos 
citando con dos semanas, en este caso se citó hace 22 
días, nada justifica y nada explica que las respuestas 
se demoren 22 días y que adicionalmente no hayan 

organizado la Agenda.
Yo quería dejarles eso, porque creo que tienen 

toda la razón.
Secretario, previo a la votación de las otras 

excusas, le ruego que verifique el quórum porque 
siento que se está desarmando el quórum, verifique.

Secretario; Camilo Ernesto Romero Galván:
Sí señor Presidente, vamos a someter la 

verificación del quórum.

Honorable Representante 
Avendaño Fino Cristian Danilo

Honorable Representante 
Barguil Cubillos Nicolás Antonio Presente

Honorable Representante 
Cancimance López Jorge Andrés

Honorable Representante 
Cardona León José Octavio Presente

Honorable Representante 
Cuellar Pinzón Héctor Mauricio

Honorable Representante 
Enríquez Rosero Teresa de Jesús

Honorable Representante 
González Correa Olga Beatriz

Honorable Representante 
Miranda Londoño Julia Presente

Honorable Representante 
Monsalve Álvarez Ana Rogelia Presente

Honorable Representante 
Olaya Mancipe Edinson Vladimir

Honorable Representante 
Palencia Vega Leonor María

Honorable Representante 
Parrado Durán Gabriel Ernesto Presente

Honorable Representante 
Patiño Amariles Diego Presente

Honorable Representante 
Perdomo Andrade Flora Presente

Honorable Representante Pete 
Vivas Ermes Evelio

Honorable Representante 
Ramírez Caviedes Sandra Milena Presente

Honorable Representante 
Ricardo Buelvas Luís Ramiro Presente

Honorable Representante 
Rincón Trujillo Leyla Marleny

Honorable Representante 
Rodríguez Contreras Jaime Presente

Honorable Representante 
Salazar Perdomo Julio Roberto

Honorable Representante 
Salazar Rivera Juan Pablo

Honorable Representante 
Velasco Burbano Erick Adrián

Honorable Representante 
Villamizar Meneses Óscar 
Leonardo

Presente

Presidente; honorable Representante José 
Octavio Cardona León:

Secretario, cierre el registro y anuncie la votación.
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Secretario; Camilo Ernesto Romero Galván:
Sí, señor Presidente.
Por orden del Presidente, se cierra el registro y la 

votación es la siguiente:
Señor Presidente, contestaron 11 Honorables 

Representantes, en consecuencia, se ha desintegrado 
el quórum decisorio.

Presidente; honorable Representante José 
Octavio Cardona león:

En consecuencia, se levantará la Sesión, no 
sin antes anunciar que la Ministra se citará para el 
próximo miércoles para que la citante, por favor, 
ordene el debate.

Doctor Luis Ramiro.
Honorable Representante Luis Ramiro 

Ricardo Buelvas:
Mire, antes de levantar la Sesión, yo sí le ruego a 

la Mesa Directiva, ponerle orden a estos debates de 
control político, aquí no puede hacer carrera que los 
Ministros vengan cuando les dé la gana y cuando no 
les dé la gana presenten una excusa chimba.

Y segundo, yo creo que nos encontramos frente 
a uno de los Programas bandera del Gobierno 

nacional que es la Reforma Agraria, aquí nosotros, 
yo les insisto, estamos aprobando el Presupuesto 
General de la Nación a ciegas sin saber que están 
haciendo las entidades del Sector Agricultura con 
los recursos, aquí escuchamos cualquier cantidad de 
anuncios, pero no vemos resultados concretos en los 
territorios, por lo cual.

Yo le llamo la atención a la Comisión de la 
importancia de este debate de Control Político, 
señor Presidente.

Muchas gracias.
Presidente; honorable Representante José 

Octavio Cardona León:
Se citará por Secretaría para el día de mañana.
Este debate se aplaza para el próximo miércoles.
Se levanta la Sesión.
Secretario; Camilo Ernesto Romero Galván:
Sí, señor Presidente.
Siendo las 10:21 a. m. se levanta la Sesión.
Se cita para mañana 9:00 a. m. debate de Control 

Político Ministerio de Transporte y por Secretaría se 
citará para las próximas Sesiones.



Página 8	 Jueves, 12 de septiembre de 2024	 Gaceta del Congreso  1427



Gaceta del Congreso  1427	 Jueves, 12 de septiembre de 2024	 Página 9



Página 10	 Jueves, 12 de septiembre de 2024	 Gaceta del Congreso  1427



Gaceta del Congreso  1427	 Jueves, 12 de septiembre de 2024	 Página 11



Página 12	 Jueves, 12 de septiembre de 2024	 Gaceta del Congreso  1427



Gaceta del Congreso  1427	 Jueves, 12 de septiembre de 2024	 Página 13



Página 14	 Jueves, 12 de septiembre de 2024	 Gaceta del Congreso  1427



Gaceta del Congreso  1427	 Jueves, 12 de septiembre de 2024	 Página 15

IMPRENTA NACIONAL DE COLOMBIA - 2024


